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ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 
 
Η πανδημία του κορονοϊού έχει δημιουργήσει μια πρωτοφανή κατάσταση σε κάθε τομέα 
της ιδιωτικής και δημόσιας ζωής. Ωστόσο, η αναγκαία λήψη των μέτρων πρόληψης εκ 
μέρους της Πολιτείας απαιτεί και τον έλεγχο της εφαρμογής τους, ο οποίος έχει ανατεθεί 
πρωτίστως στις δυνάμεις της Ελληνικής Αστυνομίας. Δυστυχώς, όμως, το έργο αυτό της 
αστυνομίας δεν είναι χωρίς σοβαρές επιπτώσεις, καθώς καταγράφονται εκατοντάδες 
κρούσματα κορονοϊού μεταξύ των αστυνομικών –έως τώρα έχουν ανακοινωθεί 550 
κρούσματα.  
Έχει καταστεί φανερό ότι αυτή την περίοδο της καραντίνας, όπου λαμβάνονται έκτακτα 
μέτρα για την προστασία της υγείας του πληθυσμού η ορθή εφαρμογή των μέτρων 
επαφίεται, πέραν της ατομικής ευθύνης, και στους αστυνομικούς ελέγχους, οι οποίοι 
είναι συνεχείς και εκτεταμένοι. Ιδιαίτερος είναι ο φόβος για την περαιτέρω εξάπλωση 
των κρουσμάτων στις ομάδες της αστυνομίας που έρχονται σε επαφή με τους πολίτες, 
όπως είναι η ΔΙΑΣ, η ΟΠΚΕ αλλά και τα ΜΑΤ. Οι ίδιοι οι αστυνομικοί είναι εκτεθειμένοι 
στον κίνδυνο της μόλυνσης από τον κορονοϊό, εφόσον δεν τηρούνται τα απαραίτητα 
μέτρα προφύλαξης. Το πρόβλημα, μάλιστα, εντείνεται όταν οι αστυνομικές δυνάμεις 
πρέπει να αντιμετωπίσουν συγκεντρώσεις ατόμων, αυθόρμητες ή οργανωμένες, που 
αρνούνται να υπακούσουν στα μέτρα.  
Σε κάθε περίπτωση, αυτονόητη είναι η χορήγηση όλων των υλικών μέσων που 
χρειάζονται οι αστυνομικοί, όπως μάσκες, γάντια, ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος 
μόλυνσης.  
 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
 
1) Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ώστε να περιοριστούν τα κρούσματα κορονοϊού μεταξύ των 
αστυνομικών που υπηρετούν σε ευαίσθητες θέσεις και έχουν ως έργο την 
παρακολούθηση της εφαρμογής των μέτρων αναχαίτισης της πανδημίας; Γίνονται 
επαρκή τεστ για την ανίχνευση του κορονοϊού και έχουν χορηγηθεί τα απαραίτητα υλικά 
προφύλαξης; 
2) Εφαρμόζεται αυστηρά το πρωτόκολλο της τήρησης των μέτρων προφύλαξης απ’ 
όλους στην ΕΛΑΣ ή καταγράφονται φαινόμενα παρεκκλίσεων; Αν ναι πώς προτίθεσθε 
να επιλύσετε το πρόβλημα;  
3) Πώς προτίθεσθε να αντιμετωπίσετε τις παράνομες συναθροίσεις ατόμων, ώστε να 
μην τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των αστυνομικών; 
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